

行政院大陸委員會 新聞稿

地址：臺北市濟南路1段2-2號15-18樓 電話：23975589 轉聯絡處 電傳：23975294

本會網址：<http://www.mac.gov.tw>

民國102年7月20日編號第053號

王郁琦：兩岸服貿協議有助掌握大陸商機、增加國內就業機會，是促進臺灣加入區域經濟整合的關鍵因素

行政院大陸委員會主任委員王郁琦今(20)日表示，政府基於三大理由與大陸簽署兩岸服務貿易協議，包括大陸市場廣大，要為國人抓住大陸商機；吸引陸資來臺，為臺灣子弟增加在地工作機會；尤其，服貿協議是臺灣加入區域經濟整合的關鍵因素，現在若不跨出去，未來將難以加入 TPP(跨太平洋戰略經濟夥伴)或 RCEP(區域全面經濟夥伴關係)。

陸委會今日在高雄市左營區舊城城隍廟舉辦今年首場「廟口宣講活動」，由行政院長江宜樺與王主委向現場民眾說明兩岸服貿協議的效益，吸引超過 500 位民眾參加。

王主委表示，大陸是臺灣很重要的貿易夥伴，我們不能放棄這個市場，因為這關乎臺灣未來生存的重要性。兩岸間的相互投資並不平衡，目前臺灣對大陸投資超過 1,200 億美元，大陸對臺灣投資僅 7 億美元，若能讓大陸更多資金來臺，除了衡平兩岸投資情況，更名為臺灣創造更多的工作機會。

針對外界提出恐造成大陸勞工大舉來臺的疑慮，王主委也再度澄清，服貿協議只開放大陸資金來臺，並沒有開放大陸勞工來臺工作，國人對此無須憂心。

王主委並以開放陸資來臺投資餐飲業為例，自民國 98 年開放以來，迄今只有 16 件投資案，這 4 年來則開了 9 家，現在剩下 7 家，營業額也只佔了臺灣整體餐飲的極少部分，原因就在於陸資餐廳並不一定符合臺灣民眾口味，因此對本

地業者不會造成太大影響；王主委也細數舊城隍廟當地有名的肉圓、楊桃汁、黑輪、蝦捲、蚵嗲和炸粿，不光是在地人愛吃，來高雄玩的外地人也很愛吃。臺灣餐廳除了美味之外，更多了一味「人情味」，所以根本不用怕大陸業者來競爭。

今日上午王主委也陪同江院長出席立法委員黃昭順主辦的「兩岸服貿協議說明會」，向地方人士說明服貿協議的內容與效益，澄清近日外界的疑慮。

新聞聯絡人：吳玠鏞

電話：0987-076361